

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piaoz-utca 47. és 49. szám.

Debreczen közgyűlése.

Letárgyalták a költségvetést.

A színház szubvenciója.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 24.

Debreczen város parlamentje ma délután rendkívüli közgyűlésre gyűlt össze, hogy letárgyalja az 1906. évi zárszámadást, s megszavazza az 1908. évi költségvetést. A két fontos tárgy népes közgyűlést is hozott össze. Tekintettel az észre, a mezei munkák befejezésére, felvonultak a civis bizottsági tagok is, a kiknek hallgatóságos beleegyezésével minden nagyobb vita nélkül elfogadták az 1906. évi zárszámadást, s megszavazták a költségvetést.

A költségvetés tárgyalásánál két olyan momentum merült fel, amelyen nem lehet keresztül siklani. Az egyik dr. Freund Jenő felszólalása volt, aki a költségvetési vita elején tartalmas beszédben programot kért a polgármestertől.

Kovács József polgármester dicsekedve emlegette, hogy az épülő villamos telepnél, a csatornázásnál és vízvezeték-nél nem kell szebb program. A közgyűlés úgy találta, hogy ezek nagyon szép dolgok. Szó sincs róla, valamevnyi előbbre viszi a város fejlődését, s a modern Debreczen nélkülözhetlen kelléke. Azonban egyik sem program, egyiket sem kell ígérni, egyiknek beváltásáért sem kell dolgozni, mert hiszen valamennyit közgyűlési statutum fedi. Ezek már lefektetett, megváltozhatlan határozatok, nem pedig ígéretek, így programnak nem tekinthetők.

Ha a polgármester azt mondta volna hogy a városi villamos vasut építése a Hortobágy okszerű hasznosítása (nem olyan ahogy azt tervezik,) a tisztviselők fizetésének halasztást nem tűrő rendezése, a túrhatalmas drágaság megszüntetése képezik a tanács által kitűzött, s legközelebb megvalósítandó célokat, ezt már programnak neveztük volna mi is és velünk együtt mindenki. De hát a polgármester néhány lépéssel mindig hátrább jár, bürokrata szokás szerint.

A másik dolog a színház ügye volt. Dr. Révi Nándor azt az indítványt ter-

jesztette a közgyűlés elé, hogy a színház szubvencióját szállítsák le, ezzel szemben emeljék a helyáratok — így aztán az igazgató is megtalálja számításait. Komlóssy Arthur erre azt jelentette ki, hogy a dolgot nemsokára el lehet intézni, mert hiszen a tanácsnak Zilahy Gyula ügyében hozott határozatát ugyanis megfelelőbbnek a közgyűléshez. Ezzel arra célozott Komlóssy Arthur, hogy a közgyűlés bizonyosan fel fogja bontani Zilahy szerződését. Azonban a hogy mi ismerjük a bizottsági tagokat, sokkal okosabbak azok, semhogy egy becsülettel, nagyon szép művészi eredménnyel dolgozó embert így molesztálnának. Különben is mindennek megvan a maga határa. A kritika jogos addig a míg az kritika, de mihelyt az üldözés kandikál ki a köpeny alól, akkor már nem is kritika, de nem is komoly dolog az. Tudjuk, hogy így gondolkozik a városban minden elfogulatlan ember.

A mai közgyűlésről egyébként a következő tudósítás ad számot.

Délután három órakor nyitotta meg Weszpremy Zoltan főispán a közgyűlést. Bejelentette, hogy a mai közgyűlés megtartását meg a szeptemberi közgyűlés határozta el.

Névszerinti szavazások.

A rendkívüli közgyűlés első tárgya az ispotályi telkek felett megtartott árverés eredményéről való beszámolás volt, a mit Vecsey Imre főjegyző terjesztett elő. A közgyűlés tudomásul vette az előterjesztést.

Ezután a névszerinti szavazást ejteték meg első ízben, hogy a város megveszi a Szathmari örökösök József kir. herceg-utca 46 ik, Diószegi János és neje Késes-utca 70, és özvegy Czeglédi József-nének Czegléd utca 11. szám alatti házas telkeit, amelyekre ucanytás és városrendezés szempontjából szükség van. A vételt a közgyűlés elhatározta.

Két zárszámadás.

Áttérve az 1906. évi zárszámadás tárgyalására, Vecsey előadó javasolta, hogy a városi házipénztár és az általa kezelt alapoknak, a világitási és könyvnyomda vállalatoknak 1906. évi zárszámadását fogadják el általánosságban. A közgyűlés általánosságban, minden hozzászólás nélkül elfogadta a zárszámadást. A világitási vállalat üzleti nyereségéből jutalékokra 15,862, a házipénztárnak 40,000, a tartalékalapra 5000, az értékesítési alapra 97,000 koronát javasol a tanács megszavaztatni. A javaslatot hozzászólás nélkül elfogadták, ugyszintén a nyomda vállalat

zárszámadását és a felügyelő bizottságnak a tiszta 31.000 kor. nyereség felosztására vonatkozó javaslatát is.

Vita a házipénztár körül.

Ezután rátértek a házipénztár és az általa kezelt alapok múlt évi zárszámadásának tárgyalására. A felügyelő bizottság javaslatát fogadták el.

Nagyobb vita kerekedett azon indítvány felett, hogy a város pénztárát dec. 31-én feltétlenül lezárják. A tanács javasolja, hogy csak annyiban zárják le dec. 31-én a pénztárt, amennyiben lehetséges. Ezzel szemben a felügyelő bizottság fenntartja indítványát, hogy dec. 31-én lezárják a város pénztárát.

Márton Imre ragaszkodik a felügyelő bizottság javaslatához.

Magoss György dr. tiszti főügyész ragaszkodik a tanács indítványához. Felhozta, hogy a város sok bérlejt nem fizet pontosan 31-én, hanem a következő év-negyedben fizetnek nagyrészt.

Márton Imre fenntartja a felügyelő bizottság javaslatát.

Kövendy Domokos csatlakozik a főügyész indítványához, lehetetlennek tartja a számadás lezárását dec. 31-én. Király Gyula tanácsnok is emellett érvel.

Weszpremy Zoltán főispán felhozta, hogy a vármegyénél sem zárják le a számadásokat év végén, hanem némi haladékot adnak.

Komlóssy Arthur és Balkányi Miklós dr. a tanács javaslata mellett foglalnak állást.

Tüdös János dr. közvetítő indítványt tesz, nevezetesen, hogy a penztár és az évi pénztári kezelés minden dec. 31-én, az évi számadás pedig az év végén lezárandók legyenek.

Márton Imre azt javasolja, hogy az évi számadás december 31-én való lezárhatása végett a pénztár is dec. 31-én zárandó le.

Kardos László előadja, hogy a felügyelő bizottság javaslatát el lehet fogadni, de ajánlja, hogy az 1907. évre még adjanak 15 napi haladékot a számvevőségnek.

Ifjabb Schwartz Vilmos pártolja a felügyelő bizottság indítványát, amelyet olyanképpen módosít, hogy mondja ki a közgyűlés, miszerint a házipénztár pénztárát dec. 31-én zárják le.

A közgyűlés egyhangulag elfogadja ifj. Schwartz Vilmos indítványát.

A gazdasági forgó tőke.

Vecsey Imre előadó ezután a felügyelő bizottság több módosító indítványát terjeszti elő.

Nagyobb vitára adott alkalmat a felügyelő bizottság azon javaslata, hogy a gazdasági forgó tőkét töröljék el.

A tanács fenntartandónak ajánlja a gazdasági forgó tőkét, mivel ezáltal elejét

Sirolin

Ellen az örvény és a tetségt, megakadályozza a köhögést, vándorlást, újul kezelt.

Tüdőbetegségek, nurutok, szamar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mihelyt értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenképpen „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona.

lehet venni annak, hogy egyes tisztviselők nagyobb pénzközeléssel legyenek megterhelve.

Márton Imre mellett foglalt állást, hogy a gazdasági forgó tőkét töröljék el, mivel ebben semmi rációt nem lát.

Vecsey Imre főjegyző védelmezi a tanács álláspontját. Előadja, hogy a pénzkezelés könnyítésére és az esetleges időközi pénzzükségletek fedezésére szolgál a forgó tőke intézménye.

Ha e helyett valami helyesebb rendszert ajánl valaki, a tanács hajlandó el fogadni. Előadja a tanács javaslatát, mely szerint a forgó tőkét fenn kell tartani.

Juhász Ignác szerint a forgó tőke csak fikció, el kell törölni azt.

Vecsey Imre megmagyarázza mire való a forgó tőke. Nevezetesen, a közgyűlés felhatalmazta a tanácsot, hogy a forgó tőke összegéig, jelenleg 50 ezer korona erejéig hitelt nyithasson a tisztviselőinek.

Márton Imre közvetítő indítványt tesz, mely szerint mondja ki a közgyűlés, hogy a gazdasági forgó tőkét, mint alapítványt megszüntetik, de mint könyvelési címet megtartják.

A közgyűlés Márton Imre indítványát elfogadja.

Vecsey előadó ezután a zárszámadás többi tételeit olvassa, melyeket a közgyűlés egyhangulag elfogad.

Az alapítványok.

Eddig az alapítványi tőkéket külön-külön kezelték. Márton Imre az alapítványi tőkék együttes kezelését javasolja, mert így külön gyümölcsösztetve az egyik 6, a másik 5, a harmadik 4 százalékot jövedelmez.

A közgyűlés elfogadta az indítványt. Majd Juhász Ignác indítványára a zárszámadást részleteiben is elfogadta a közgyűlés.

A közgyűlés a zárszámadásra vonatkozó mérleget is elfogadja és a felmentést megadja.

A szervezeti szabályzat.

Vecsey Imre előadja, hogy a szervezeti szabályrendeletet nem lehetett még elkészíteni és javasolja, hogy a szabályrendelet tárgyalását vegyék le a napirendről. A közgyűlés hozzájárul a javaslatához.

A jövő évi költségvetés.

Ezután előterjeszti az 1908. évi költségvetést és kéri, hogy a közgyűlés általánosságban fogadja el.

A részletes vita előtt Freund Jenő szólal fel. Sajnálattal tapasztalja, hogy a 3 és fél millió költségvetés dacára sincs egészséges városi politika. Nem lát semmi törekvést arra, hogy Debreczent más nagy vidéki városok példája szerint fejleszteni szépíteni, modernné tenni akarnak. Hivatkozik Szeged, Kecskemét, Nagyvárád példájára, mely városok óriási léptekkel haladnak előre s Debreczen még mindig ott tart, hogy még mindig oly mult századbeli közlekedési eszköze van, mint a kisvasut, mely a különböző városokból kislejtezett kocsijaival bonyolítja le a forgalmat, de azt is minden menetrend betartása nélkül, felhaborító melőzé ével a város közönsége érdekeknek. Utal továbbá más hiányokra is, melyeknek megszüntetését kívánja.

Kovács József polgármester reflektál Freund Jenő felszólalására. Csodálkozik, hogy a felszólaló programot kér a

vároستól éppen most, mikor annyi nagyfotosságú és jelentőségű terv megvalósításán dolgozik a város, mint a villamosvilágítás, a csatornázás, vízvezeték stb. ügyek. Azt hiszi, hogy ezeknél szebb programot előterjeszteni nem lehet. (Helyeslés) A kis vasutra vonatkozólag igazat ad Freund dr. nak, de kijelenti, hogy a tanács igyekezni fog az anomáliák megszüntetésére.

A közgyűlés helyesléssel vette tudomásul a polgármester válaszát, a mi után áttértek a költségvetés részletes tárgyalására.

Vita a jéggyár körül.

Egy kis vita kerekedett a városi jéggyár költségvetési tételénél, a hol Vecsey előadó felolvassa a jog- és pénzügyi bizottságnak javaslatát a városi jéggyár helytelen vezetésének szanálására vonatkozólag.

Szentesi János kijelenti, hogy a jéggyár, amennyiben lehet, kielégíteni igyekszik a közönség kívánalmait.

Freund Jenő dr. fenntartja, hogy a jéggyár ellen jogosak a panaszok.

A költségvetés további tárgyalása során

A színház szubvenciója ellen.

Révi Nándor dr. az iránt szólal fel, hogy a városnak nincs semmi oka ma már arra, hogy a színház fenntartásához oly jelentékeny szubvencióval hozzájáruljon. Javasolja, hogy a mit lehet töröljenek ez összegből, de ennek ellenében emeljék fel a jegyek árát, úgy hogy az igazgató anyagilag mégse szenvedjen meg rövidülést, de a város költségvetése is megszabaduljon e jelentékeny összegtől.

Oláh Károly szívesen hozzájárul, de kijelenti, hogy amíg az igazgatóval kötött szerződés fennáll, addig nem lehet szó erről. Majd ha lejár a szerződés, akkor lehet lépéseket tenni, amint hogy a tanácsnak szándékában is van, az iránt hogy a szubvenció terhétől részben vagy egészben megszabaduljon a város.

Lomlóssy Arthur szerint a kérdés sokkal közelebb van a megoldáshoz, mintsem gondolnák, mivel a mostani igazgatónak a színházi bizottság felmondta a bérletet, de a városi tanács ellenkező határozatot tartott s így a valószínű fellegbezés folytán a közgyűlés elé kerül az ügy s azon esetben, ha a közgyűlés felmondja a bérletet, alkalma lesz a városnak új szerződést csinálni.

Oláh Károly kijelenti, hogy ez a kérdés nem tartozik most a közgyűlés elé.

A gázgyár.

A költségvetésnek a gázgyárra vonatkozó tételénél Debreczeni Jenő gázgyár igazgató az iránt szólal fel, hogy a gázgyár terhére megállapított 40 ezer korona újabb jövedelmet töröljék.

Márton Imre azt látja, hogy a gázgyár, melyet biztos kézzel vezet az igazgató, már megbirja ezt a költséget.

A közgyűlés elfogadja a költségvetés 40 ezer koronás tételét, melylyel a gázgyárt terhelik meg.

Ezután röviden letárgyalják a költségvetés többi tételeit.

Vecsey Imre előadó előterjeszti a községi pótdóra megállapított százalékot, melyet a tanács és a felügyelő bizottság 20 százalékban, a jog és pénzügyi bizottság 13 százalékban ajánl megállapítani.

Márton Imre kijelenti, hogy számot

vet azzal a szükséggel, amelyben a polgárság szenved. De kijelenti, hogy kevesebb pótdót nem lehet előírni, mint amennyi valóban szükség van. Így is apadás van a pótdóban, tavaly 21 volt és most 18 százalékot javasol.

Komlóssy Arthur nem fogadja el a 18 százalékot, kijelenti, ha lejobb akarják szabítani a pótdót, hasznosítsák a Hortobágyot. 15 százalékot ajánl.

Majd Márton Imre, Stégmüller Árpád és Juhász Ignác hozzászólásai után a közgyűlés elhatározza, hogy a pótdót 18 százalékban állapítja meg az 1908. évre.

Ezek után a tárgysorozat következő pontjaira tért át a megbeszített közgyűlés.

Nyugdíj ügyek.

Tóth Emil dr. előadja, hogy Gyöngösi Viktor színházi festő s társai és Ernst Károly iparvasuti mozdonyvezető folyamodott, hogy vegyék fel őket a városi nyugdíjintézet körébe. A közgyűlés teljesítette a kérelmet.

Néhány nyugdíjaztatási és segélyadai kérvény elintézése után, Wesszprémy Zoltán elnöklő főispán bezárta a közgyűlést.

A hajdumegyei függetlenségi párt a kvóta ellen.

November 12-én megnyilatkozik.

Elégedetlenség a pártban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 24.

Egymásután mozdulnak meg a választókerületek az országban, hogy hangot adjanak annak a felháborodásnak, a mely a kormány kiegyezési politikája miatt minden magyar ember lelkét eltölti. A gyalázatos aktu teljesen elkeserítette az egész nemzetet, a nagy kiábrándulás pillanata elérkezett. Azt tudja, látja mindenki, csak ott fent a Royal klubban nem akarják észrevenni a hatalmas tömjenező függetlenségi képviselők.

A debreczeni függetlenségi párt is azokkal tart, a kik a hatalmon vannak. Jó nekik minden, talán csak az bántja a lelkeket, hogy nem husz százalékkal emelte Kossuth a kvótát. Nekik az sem lett volna sok.

Nem így gondolkozik azonban a hajdumegyei függetlenségi párt, a melynek tagjai egytől egyik igazi függetlenségi, a kik nem vágnak hatalomra, nem is dörgölődnek a hatalmak lábához, hanem egyszerű, de önzetlen és lelkes katonai a függetlenségi eszméknek.

A hajdumegyei függetlenségi pártban a Kos-uth-fele kiegyezés miatt nagy az elkeseredés. A párt tagjai szegyenlik a függetlenségi lobogó megcsufolását, s az elejük állított tényeket sehogy sem akarják elfogadni. Ma délután a párt vezetői Hajdu Nánáson találkoztak, a hol értekezlet volt. Az

Kuturási vállalat

és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-tökéletesebben készíti **Ehrenreich Sámuel Széchényi-utoza 44.** Szivattyukból állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközölöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.

értekezleten, nem hivatalosan ugyan, s óba került a kiegyezés. A jelen voltak az volt a határozott véleményük, hogy ha a megyei párt ezt a kiegyezést szó nélkül hagyja, abban az esetben öngyilkosságot követ el. Mert az a párt, a melyik ezt a 67-es kiegyezést elfogadja, a függetlenségi elnevezésre nem tarthat számot.

A nánási értekezlet végül abban állapodott meg, hogy a párt nagyválasztmánya november 12-ikén Debreczenben értekezletet tart, a melyen nyilatkozni fog a kiegyezés és a kvóta emelés kérdésében. A nagyválasztmány ülése az előjelekből ítélve viharos lesz, s a választmány tagjai nem fogják magukban tartani a vélemény őszinte megnyilatkozását.

A debreczeni telefon hálózat kibővítése

Lerakták a kábeleket.

Vége a telefon mizériának.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 24.

Debreczen ólomlábakon ugyan, de némi tekintetben mégis csak halad előre. A kereskedelmi és ipari élet kezd eleve-
nedni s a növekvő forgalommal a város képe is mozgalmasabb lesz. A kereskedelmi élet feltundulását elsősorban a debreczeni állami telefon érezte meg.

Ez évben annyi új bérlet jelentkezett, hogy az igazgatóság kénytelen volt azok egy részét vissza is utasítani.

A nagyváradai postai igazgatóság a kereskedelem és ipari élet telefon igényeinek kielégítése céljából előterjesztést tett a kereskedelmi miniszterhez a telefon hivatal kibővítése és a vonalak számának emelésére. A kereskedelmi miniszter engedélyezte is a telefon huzalok szaporítását és a munka már javában folyik.

A Piac utcán már a kábelszerű elhelyezések munkáját csaknem teljesen befejezték, csak az aknák összekötése és a huzalok lefektetése van még hátra. A kábel huzat a Deák Ferencz utcán a posta főépületéig húzódik és itt külön vastor-nyon fogják a kábel vezeték kibontását eszközölni.

A másik kibontó központ a Piac utca 54. szám alatti háztól, a Főutcán keresztül, a kereskedelmi és iparkamara pincéjén keresztül a kamarai szekház tetőjére kerül és innen áthúzódik a Miklós utcán végig és kibontakozást nyer az utca végén.

A telefon munkálatokat Buzás főmérnök és Schiffer segédmérnök vezetik. A munkálat az ősz végére befejezést is nyer.

Ez az új rendszer lehetővé teszi, hogy az újonnan jelentkezett telefon előfizetőket azonnal bekapcsolják a hálózatba.

Gyújtogatás a Vénkerthen.

Egy család az égő házban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 24.

Ismeretlen gazemberek háborították meg a Vénkert lakóinak nyugalmát az elmúlt éjjel. Bosszúból felgyújtották éjjel egy derék becsületes vénkerteri em-

bernek a házat, akinek 1000 korona kárt okoztak, de aki még így is áldhatja szerencsését a szerencsétlenségben.

Molnár Gábor, böszörményi születésű, Vénkert III. járásban lakó földműves tegnapelőtt este családjával vacsorált. Háromnegyed 9 órakor bucsut vett családjától, mert bent a városban volt még aznapra elintézni való dolga. Felesége és három gyermeke pedig nyugvóra tért.

12 óra tájban az asszony zürzavaros kiáltásokra ébredt. Fojtó, fulladt levegőt érzett a szobában, de dacára annak, hogy nem tudta mire vélni, nem gyújtott gyertyát, hanem bár nyugtalanul, de ágyában maradt. Kevés idő múlva, a szomszédok rémült kiabálással kopogtak az ajtón, hogy nyissa ki, mert tűz van a házban. Az asszony félelemtől megdermedve intett az embereknek, hogy a gyermekeket vigyék ki, majd maga is néhány ruhadarabot magára kapva, kimenekült a fullasztó levegőjű szobából. Odakint borzadva látta, hogy ég a tető a padlással és pattognak a zsindelyek, a nehéz, fojtó füsttől pedig alig lehet látni. A tűzoltóság csakhamar kivonult, de még így csaknem üszökké égett az egész ház. A kár közel ezer korona, mert a házon kívül óriási mennyiségű feihalmozott száraz kukoricza is elégett.

Molnár ma adta elő a csendőrség az esetet s azt mondta, hogy határozott gyanuja ugyan nincs, de biztosan tudja, hogy gonosz elvetemült emberek szándékosan gyújtották fel a házat. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított ez ügyben s erélyesen nyomozza a tetteseket.

Szerencsétlenül járt csendőr.

A gondatlanság áldozata.

Mikor a vincellér díosekszik.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 24.

Néhány napja történt csak egy végtelen fegyverszerencsétlenség Egyeken s ma ismét eldőrdült véletlenül egy fegyver a Boeszkai telepen, de szerencsére csak könnyebb kimenetelű szerencsétlenséggel járt.

Czurkán Demeter őrsvezető betért a Boeszkay telepen lakó Illés György vincellérhez szolgálat közben. A csendőr barátságosan elbeszélgetett Illéssel. A fegyverekről is szó esett, mire Illés a szekrényről elővette 6 lövetű 7 milliméteres forgópisztolyát, amelyből állítása szerint néhány napja kiszedte a töltéseket. Majd eldicsésködve fegyverének jóságával, csettegtetni kezdte.

Egyszer csak eldőrdült a fegyver s az asztalnál könyöklő Czurkás Demeter baltenyerébe furódott. Czurkás Demetert behozták a magyar kir. honvéd csapatkórházba, ahol elég súlyos sebével ápolják.

Illést pedig a csendőrség feljelentette gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségé miatt. Kihallgatták Illés nejét Fehér Juliánát is, aki azt vallotta, hogy látta, amikor férje kiszedte a pisztolyból a golyókat, de egyet bizonyára bentfelejtetett, mert azóta senki nem vette kezébe a pisztolyt, aki megölthette volna. Az ügyészség tovább folytatja a vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Pénteken, Nászinduló színmű. A.
Szombaton, Böregér operette. B.
Vasárnap d. u. Náni népszínmű.
Vasárnap este Vik László dráma
nydjonság, kis bérlet.

Boszorkányvár. A dallamos melódiák végtelen sorozatát hallottuk ma este ismét Millöcker Boszorkányvárában, a mely ime tul élt egy tucat divatos operettet. A hogy Ripp Kornevillei harangok, Szép Heléna. Orfeus a pokolban, Hoffmann meséi nem évülnek el soha, ugy örök ifju marad ez az operett is. A ma esti előadás ismét Horváth Kálmánnak hozott nagy sikert, a ki Andrist játszotta és énekelt. Művészettel cselekedte mindkettőt. Kedves volt a játéka, szép az éneke, s a gyönyörű melódiák a maguk valódi szépségében bontakoztak ki Horváth előadásában. A közönség sűrűn és sokat tapsolta a hamar kedvencé lett művészt. Verust Lónyai Piroska játszotta a töle annyira megszokott elevenséggel, pajzán jókedvvel. Coralie szerepében Fehér Olga érdemel elismerést, ugyszintén Polgár, mint Kányavári

Az új tenorista bemutatkozása. Zilahy Gyula színgazgató kedden délután Budapestre utazott, hogy tenoristát szerződtessen. Tegnap aztán sürgönyileg értesítette a színházi irodát, hogy a tenorista szerződtetésének ügye rendben van, a mennyiben Áldory Lászlóval az országos zenakadémia végzett növendékével, a ki eddig külföldi színpadokon énekelt, jutott megálapodásra. Áldory László holnap szombaton mutatkozik be a debreczeni színház közönségének. Bemutatkozása miatt műsorváltozás történik, a mennyiben holnap este a Böregér helyett Boszorkányvár kerül színre, a melyben Áldory László Józsit énekli.

Horváth Kálmán szerződése. A szintársulat baritonistájáról Horváth Kálmánról nem tudni mi alapon az a hír van elterjedve, hogy Horváth Kálmán nem állandó tagja a debreczeni színháznak, hanem vendégként működik. Az igazgatóság ezzel a híreszteléssel szemben hivatalosan jelenti ki, hogy Horváth Kálmán a társulat állandóan szerződtetett tagja, a ki október 20-ika óta állandóan Debreczenben lakik.

Szerelem és marólug.

E kettő együtt jár.

Színház és udvarló.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 21.

Ma már szinte mindennapos, hogy a csalódott szerelmesek boldogtalanságuk bus érzetében a prózai, de gyilkos marólughoz folyamodnak. Hettől Irén a Petőfi-tár 13 szám alatt lakó szobaleány is maróluggal akarta tegnap délután kioltani életét. Története ez:

általányok végleges megállapítása a szerző bizottság munkálata alatt van, a tanács ezt a kérvényt is oda tette át.

— **Rosszak a cseréhidak.** Török Gábor városi erdőmester ma hivatalos jelentésben értesítette a városi tanácsot, hogy a cseréi hidak a lehető legrosszabb állapotban vannak. Ez pedig azért is baj, mert az őszi esős idők beálltával könnyen megakadhat a közlekedés. A tanács belátva a dolog sürgősségét felhívta a mérnöki hivatal helyszíni szemle tartására.

— **Lengyel Imre indítványa.** Lengyel Imre szoboszlói kir. ítélő táblai bíró Hajdumegye törvényhatósági bizottságának tagja bizalmatlansági indítványt adott be Hajdumegyéhez a kormány ellen. Indítványának az indokolásában azon reményének ad kifejezést, hogy indítványát a főispán rendkívüli közgyűlésen tárgyalatja. Ha ez nem volna lehetséges, abba is belenyugszik, hogy a legközelebbi közgyűlés tárgyalja. Az indítvány, amelyet igen éles bevezető sorok kísérnek, következő:

Hajdúvármegye állást foglal a kormány és ennek áruú kiegészítése és a quóta emelése ellen; a kormány iránt bizalmatlanságot szavaz és kárhóztató szavának a képviselőház előtt feliratban ad kifejezést és végre minden erejével tiltakozik az ország hallatlan mérvű megkárosítására irányuló törekvések ellen. És hasonló felirat intézése iránt keresse meg vármegyénk az összes vármegyei és városi törvényhatóságokat.

Lengyel Imre a megyéhez küldött beadványát elküldte minden megyei törvényhatósági bizottsági tagnak.

— **A debreczeni és nagyváradai csapatházak közéleti megújítására** a temesvári 7 ik hadtest pályázatát nyit. Ajánlatok nov. 6-ig nyújtandók be. Bővebb információ a kereskedelmi és iparkamaránál szerezhető.

— **A bagaméri jegyző tolvaja.** Tegnap 23-án a bagaméri (Biharmegye) jegyzőtől Sipos Béla és Kun Lajos csavargók 2 lóra való szerszámot; 2 hámot, 1 gyepőt, pócrócot, 2 nyaklót, 2 kantárt és két vasszeget elloptak. A lószerszám gazdája feljelentette a tetteseket, de azok megugrottak. Ma reggel egy debreczeni oszondőr járőr a zsibvásáron volt s feltűnt neki, hogy egy rongyos részeges kinézésű csavargó rendkívül olcsó áron ajánl lószerszámokat. Kérdőre vonta, hogy honnan vette, ez habozott, nem tudott felelni, — mire letartóztatta s bekísérte az ügyészséghez. Ott Sipos Bálintnak mondotta magát, de a társa felől felvilágosítást nem tudott adni. A nála talált 23 kor. 90 fillert az eladott szerszámok árát elvették tőle s szabadon bocsátották, mivel rendes lakása van Nagylétán, ahol a családja is lakik.

— **Osztályorszájáték.** Az osztályorszájáték mai huzásán a következő nagyobb nyeremények sorsoltattak ki:

5000 koronát nyert; 29764.
2000 koronát nyertek: 32915 53861.
1000 koronát nyertek: 6546 24848
28866 44904 67180 85162 88184 92373 97626.

500 ko.-t nyertek: 9815 20483 39261 41494 55233 79512 92167 94442 99237 112501 124382.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek

— **Hazai beszerzési források** címen a Magyar kir. Kereskedelmi Múzeum igen hasznos címtárt adott ki, mely al kalmasságú a fogyasztó közönséget tájékoztatni, hogy hol és kitől kaphat magyar iparcikkeket? A címtár 5000 oly ipari cikk fajt sorol fel, melyet már ké-

sztítenek az országban. E címtár a hatóságoknak, tanítóknak és intézeteknek ingyen küldetik szét. Magánosok a Magyar Védő Egyesület (Budapest, VIII. József körút 8) kaphatnak, csupán a szétküldés és kezelési munkák ellenében számított 1 korona beküldése mellett. A címtárból esetleg hiányzó cikkeket tekintetében a Magyar Kereskedelmi Múzeum készséggel ad bár kinek tájékoztatást.

— **Oda vannak a cipők.** Máté Terézia Bethlen utca 14 szám alatt lakó családja tegnapi rendőrségen szomorúan panaszkodott el, hogy gazdájának három pár cipőjét ellopták. Ő a cipőket a konyha ajtóban hagyta és mig odabent dolgozott, addig valaki azokat ellopta. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bay Gábor ev. ref. 74 éves, özv. Big-nió Albertné Takács Juliánna ev. ref. 67 éves, özv. Bódi Jánosné Szabó Mária r. kath. 70 éves, özv. Soós Józsefné Tóth Rákhel ev. ref. 63 éves, Király Ferenc r. kath. 17 éves.

— **Ki a gyűrű?** Szilágyi Jánosné Széchényi utca 10 szám alatt lakó asszony gyűrűjét zálogba tette. Ezt megsejtette egyik ismerőse és a rendőrség által a gyűrűt mint a sajátját a zálogházba letiltotta és tegnap ki is váltotta. Szilágyi azt megtudta és a rendőrségnek kérte az ügy megvizsgálását. A nyomozás meg is indult annak kiderítésére, hogy kié tulajdonképpen hát a gyűrű.

— **Elveszett egy hosszú szőrű, barna him vizsla.** Megtaláló illő jutalomban részesül cím a kiadóban.

— **Fráter Lóránt,** országos hírű dalköltőnk szerkesztésében 100 szebbnél szebb magyar dalt tartalmazó kötet jelent meg. A magyar dalköltészet ez újabb remekműve úgy vonzó tartalmával, mint csinos külalakjával nagy feltűnést keltett. Bolti ára 3 kor. Kapható Aczél Henrik modern antiquariumában, Piacz-utca, a ref. kistemplommal szemben.

— **Világhírű Habig kalap** ujdonságok egyedül Feenyő Sándor cégnél.

— **Megérkeztek az újított vilány zseblámpák Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. sz. darabja 240 4.— és 5.— kr. után töltés 1.20 korona.**

— **Perozel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. alatt. Tandij 20 korona egy kurzusra. Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

— **A Hajdumegyei népbank** Piacz-utca 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is bennfoglaltatik.

Dolgoznak presszióval.

Osend legyen, ez a jelszó.

Wekerle Bécsbe utazott.

— Távirati tudósítás, —

Budapest, október 24.

A függetlenségi pártkörben ma este már csend volt. A pártfegyelmel való ijesztgetés, a sok presszió meghozta az eredményt, ma már igazi

mameluk hangulat uralkodott a club minden szobájában.

A kiegyezésről volt ugyan még szó, de jámbor óhajtsásként mindössze azt fejezték ki a képviselő urak, hogy a párt elnöksége a magyar jegybank dolgában tegyen valamelyes megnyugtató nyilatkozatot. A békéltetés szerepét egyébként nagy buzgalommal végzi Polonyi Géza, a ki pörének eldőlte előtt így teszi hasznossá magát a kormány előtt.

Ma este Polonyi ki is jelentette, hogy a kormány illetve a párt elnöke Kossuth a kiegyezés ügyében tesz majd deklarációt, de csak akkor, ha a kiegyezés anyagának bizottsági tárgyalása befejezést nyert. Ekkor majd pártterkezetletet hívnak össze, a melyen megtörténik Kossuth nyilatkozata.

A nap eseménye mindössze az, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök ma Bécsbe utazott, hogy az 1908 évi közös költségvetés tárgyában az osztrák miniszterekkel tanácskozzék. Minthogy arról van szó, hogy nehéz milliókat liferáljunk Bécsnek, Wekerle könnyű szívvel és jókedvvel utazott el a császár városba.

TAVIRATOK.

A király állapota.

Bécs, okt. 24. A király az éjjelt jól töltötte. Az orvosok megállapították, hogy a javulás tartósan halad előre. Az uralkodó egész délelőtt országos ügyekkel foglalkozott és sétát tett a kis gallériában.

A Széchényi-Vanderbilt nász.

London, okt. 24. Széchényi grófnak Vanderbilt kisasszonnyal való esküvője december 4-én lesz, előbb a katolikus, aztán a protestáns templomban, azután következik a polgári esketés. Ebéd után 4 órakor az új pár Európába megy nászútra, az új pár a grófnak magyarországi birtokán fog lakni.

Vasuti katasztrófa Szolnokon.

Szolnok, okt. 24. Az Aradról érkező 610. számú személyvonat a szolnoki pályaudvaron hibás váltóállás következtében kisiklott, s három kocsi megrongálódott. A kisiklás következtében három utas súlyosan, négy könnyebben megsérült. A súlyosan sérülteket a szolnoki kórházba szállították.

A berlini botránypor.

Berlin, okt. 24. Ma folytatták Harden Miksának a Zukunft szerkesztőjének szenzációs sajtópörét. Harden tudvalevőleg azt írta lapjában, hogy a német császár két bizalmas embere Moltke gróf Berlin térparancsnoka és Eulenburg herceg perverz dolgokat műveltek. A mai tárgyalás során Harden kijelentette azt, hogy bizonyítani tudja, miszerint a császár közvetlen közelében is voltak sexu-

Állás hajlandósága emberek, hogy erre nézve hallgassák ki az általa megnevezendő tanukat. A tárgyalás nagy izgalom mellett folyik.

A konventi iroda vezetője.

Budapest, október 24. A református konvent mai folytatólagos ülésén elhatározták a konventi iroda felállítását, a melynek vezetőjéül 12 ezer korona évi fizetéssel és 4000 korona lakbérrel dr. Baksa Lajos szegedi rendőrfőkapitányt hívják meg. Tisza István gróf indítványára kimondották, hogy ez a fizetést csak Baksa Lajos személye iránti tekintetből állapítják meg, s csak addig lesz ennyi, míg Baksa vezeti a konventi irodát.

A bécsujhelyi Korvin serleg.

Bécsujhely, okt. 24. A város polgármestere ma bejelentette a tanácsnak, hogy a bécsujhelyi Korvin sereglet, a melyet a város 1487-ben nyújtott át Bécs meghódolásakor Mátyás királynak, 240 ezer koronáért megakarják venni. A tanács kimondotta, hogy a bécsujhelyi muzeum büszkeségét nem adja el.

Elgázolta a vonat.

Poprád, okt. 24. Adamich Mihály poprádi állomásfőnököt egy tehervonat tolatás közben a pályaudvaron halálra gázolta. A szerencsétlen ember szörnyet halt.

Nyilttér. *)

Levél a szerkesztőhöz.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A Debreczeni Reggeli Ujságban ellenünk intézett támadásokra reagálni nem akarunk, mert hírlapi polemikák kezdéséhez sem kedvünk sem időnk nincs. A közönség tájékoztatása végett azonban kijelentjük, hogy a cikkek szerzője ellen sajtótörvényi feljelentést adtunk be, s a sajtóbíró előtt adunk alkalmat vádjai bizonyítására. Tisztában vagyunk azonban már előre azzal, hogy a bíróság nekünk ad fényes elégtételt, s a rágalmazó elleni méltó büntetését.

Debreczen, 1907. október 24.

A debreczeni mészáros társaság.

* E rovatban közléteikért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A szóra kérem figyelni.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk

és mindenféle festékekben

Térel J. utóda

özégnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan-u. 13. sz.

A szóra kérem figyelni.

„Uránus” villamos Színház Raktárkezelői állás betöltésére

a vásártéren.

Pénteken, október hó 25.

Margit szerelmi regénye.

Azonkívül a következő szórakoztató képek

Műsor:

Fotballozó kutya.
Paróka a cilinderbe.
Nagy tűz Párisban.
Az alagutban.
Margit szerelmi regénye.
Bambula mint szolgál.
A matróz özvegye.
Egy tűzoltó balesete.
A bogarászó tanár.

Holnap és vasárnap,

utolsó előadások!

Rendkívüli új műsorral.

Helyárak mint rendesen.

Előadások: Hétköznap este 7, 8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon délután 3 órától este 11-ig óránként.

Műsorváltás fenntartva.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

tisztelettel

Suchán és Winkler.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon-, szőnyeg- és divat áruházába megérkeztek az

ősz divat gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, Valódi persa szőnyegek, Linoleam.

!! Óriási raktár !!

1768/1907. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 67/11—1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Varga Mihály és t. részére, Broskó Jenő és neje tiszta-csegei lakosoktól 976 kor. tőke, ennek 1904 évi január hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 174 kor. 14 fillér perkölttség erejéig 1905. évi május hó 18. bírósággal lefoglalt és 1135 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1907. évi október hó 31-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Tiszacsegen alperesek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi okt. 8-án.

Oláh Géza, bírói kiküldött.

Raktárkezelői állás betöltésére

oly megbízható egyén kerestetik, aki önállóan működik és a sörüzletet érti; helyi viszonyokkal ösmerős előnyben részesül.

Ajánlatok, bizonyítvány másolatokkal **Aron Miksa Debreczen, Széchenyi-utca 13. szám** alatti címre küldendők.

Kész fehérneműek

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, háló kötöcskék és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyszövetek, selyem lüster és cloth alsó szoknyák, kasmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfiingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kiegészítők, nyakkendők divat szabók

Szabó Lajos fiát

divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

Legfinomabb minőségű, szagmentes

nem osztrani

hanem

szalon porosz szenet

5 K 20 fillérért 100 kkg-ent házhoz szállít

Gabányi Sándor

Csapó-utca 3. — Telefon 449.

Minden szentek napjára

(kivilágításhoz)

színes mécs-poharak

kaphatók és megrendelhetők

Blattner Gyula

épületüveges és képergetező üzletében,

Piac-utca 69. szám

a Frohner szálloda mellett.

Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az Egyesült Villamossági r. t. képviselője

Kossuth-utca 50.

Elvállal a villamos szakmába vágó mindennemű munkát, u. m. Üzletek, magán lakások világlási és szellőztető. Telefonok, szobasürgönyök stb. szakszerű berendezését.

Malmok, gyarak önálló üzemű berendezését, bővítését és gépek javítását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.



Bevan bizonyítva

hogy papirt, üzleti könyvet, irodaszert, dombornyomású névjegyet és levélpapirt

legjobban lehet vásárolni Mihály Sámuelnél

Főter 30.



Zavatzky Leo

DEBRECZEN

~ Bika szállodával szemben. ~

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Harisnyák, kesztyük.

Női-, férfi- és gyermek alsó ruha. — Női- és gyermek kötények. — Fehérneműk.

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb

Glacé-, svéd- és szarvasbőr

ke z t y ü k.

Sajat készítményű sörvkötők, haskötők, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.

Valódi francia és amerikai gummi különlegességek

Schön Sándor

kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertárban
Debreczen, Piacz-utca 12.
(Stenoxinger-ház.)

Hölgyek részére fontos!

Ki testi épségét fentartani akarja vagy gyomor és más ilyenmü betegségben már szenved.

Ugy kizárólag csakis az eredeti **Francozia della mellfűzöt** vegye. valódi halesont elegáns kivitelben 6 kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.

Piacz-utca 43.

Választás véget házhoz is küldünk, minden vétel kényszer nélkül. **Előrehaladt idény miatt ernyőket 20% leszállítással adunk.**

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Francia és Amerikai

gummi különlegességek



Has, köldök és lágyék sérvkötők.

Szuszpenzorium
fecskendők a legjobb kivitelben kapható

Györfi Sándor

kötszer, orvosi műszertárban
Simonffy-utcai bérház.

Paplanok 2.50 krtól.

Tanév kezdetére

Fiu ing 1 frtől.
Férfi ing 1.20.
Galler minden állás 14—20 kr.
Színes kézzel ötrétű 22 kr.
Lábravaló 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák, női- és leány ingek, alsó szoknya katon, sifon, clott, lüster és parchetből olcsó árban árusítatik

Doszpoly János utódánál
Tisza-palota.

Színes napernyők minden árban árusítatnak ol.

Kulcsár József

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.



Készít mindennemű **sárgarézés bronzárukat**

légszesz acetylen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását petroleum és légszeszről **villamosra,** vagy légszesz és villamosra (combináltra) **Újra tisztításokat** s minden

e szakmába vágó **javításokat** elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

Egyedüli gőzbutorgyár

Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választékban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszerűbbtől a fényezésig a legsolidabb kivitelben legjutányosabban kaphatók

KILLER EDE

os. és kir. udvari szállító
Debreczen Főter,

Vidékre árlap ingyen.

Szombathy Kálmán

Gyárilag berendezett versenyképes

Esztergályos műhely

és raktár

DEBRECZEN, Pesti-utca 3. sz.

Raktáron tart mind e szakmába vágó munkát, felvállal és elad nagyban és kicsinyben Javításokat azonnal és pontosan eszközöl, gyors és szolid kiszolgálás, munka jósága és szépsége elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

Szolid kiszolgálás.

Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsíptetők

rövidlátó, távollátó, gyengélátó és operált szemeknek.

Mezei látcsövek

és turista távcsövek legfinomabb askromatikus üvegekkel nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakob



látászerezsnél

Főter 23. szám. Szent-Anna-ház.

Agytörítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedott minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék választélyogot esatolni.

Házasság czéljából 28 éves fűszerkereskedő segéd szerény hozományu özvegy vagy leány ismeretséget keresi. Mörleg képes jeligére czim a kiadóba.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kszelöket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszében és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyilt gőzmosó és vasaló intézet Piacz u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhoz szállít.



Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

Piacz-utca legtorgalmasabb helyén egy születhelyiség átadó, boltbère csekély 350 forint. Értekezhetni a Harisnya Királynál Csapó utca 80.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádogos-utca 2.

A Csapó-Csonka utczai 16. számú ház igen előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

Fűszerberendezést elad Simon István rendőrség.

Boldogfalva utca 4. sz. alatt egy esinosan butorozott utczai szoba azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Ugyes bejáróné kerestetik Postakert 4. sz. Blaskovits ház keresztépületbe.

H-Böszörményben a kupa réten 16¹/₂ hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld haszonbérbe kiadó esetleg örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Olajos hordók eladók Piacz-utca 49. sz. alatt.

Kényelmes butorozott szoba előszobával kiadó november 1-ére. Czim a kiadóhivatalban.

Raktárnak alkalmas tágas, világos, szép nagy pinche helyiség kiadó azonnal Darabos-u. 5.

Zsongora, kitűnő karban levő teljesen új Genossenschaft féle eladó. Csapó-utca 10. az emeleten.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telekkönyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovits kiadó czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- küldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Egy mindenos leány vagy asszony felvétetik uri házhoz. Czim a kiadóba.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik Simonyi-ut 10.

Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzwail János és Társa Budapesti festékgyáranak festékével

Egy francia takarékné tűzhely jutányos áron eladó Széchenyi u. 43. szám.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nálam ne legyen középszerűt, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Friss vágásu egész liba kilója 65 krajczár, bőr és háj kilója 90 krajczár Berger Mártonnál Simonffy-utca 32 sz.

50 métermázsza

kézszel szedett, válogatott

fajalma

Erdélyből s Nagybányáról, aranyranet, batul, kalvil, Jonatán, londoni pepin, Boomán, Törökbálint, Auanás ranet, Tafata stb. legjelesebb válogatott fajogat nagyban és kicsinyben szállít

Váray József kereskedése

Debreczen, városi bérpalota.

Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi esvezetősége

(Piacz-u. 72.) által ké ittetnek. Szakszerű felvi gosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, cellárok és szerelvények dus választéka. Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövetujdonságok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegességek elsőrendű szabóműhelye Piacz-utca 46. szám az udvarban.

Ritkán fordul elő

hogy női ruha szövetet, delint, barchetet és kartonokat gyönyörű szinekbén és legj bb minőségben oly olcsón lehessen venni mint most

Sugár Dezsónél

Piacz u. 19. Bika mellett.

Kun sertésóvszere

1 doboz (díszőrnak 1 évre elég) 2 kor.

Próbálja meg 20 percen belül megusza a vész!

Non plus ultra

Kapható:

Ióna és Ióna és Rác drogériájában Mihalevits, Tóth Béla, Muraközi, Kovács, Tóth Grósz Nagy Ferencz, Steiner, Radákovits, Mautner, Kócián gy gysz. uraknál Dícsérő és ajánló információkkal szolgálnak a következők: Nagy Lajos nagyhizláló, Szűcs, Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debreczen, Szádeczky László urada mi int. ur Boconád, (Hevesm), Lojka József urad főtiszt, gróf Zichy Géza tetétleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma. u. p. (B.-Ujfalú) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző Mikepércs, Nagyt. Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar) Nagyt. dr. Balthazar Dezső ref. esperes ur H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatar u. p. Bihar. Tekt. Pospis Géza földbirtokos ur Pa. Kötös, u. p. Mező-Sas. stb

Delphin ivóvíz-szűrők raktára.

Hygenikus szempontból is czélszerű

gőz-mosógépet

beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztógépekkel együtt raktáron vannak

Sesztina Lajos

vaskere kedésében,

Debreczen, Piacz-utca 23 szá v.

Muszhong-buziásfürdői

Szénsav-művek

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny nyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból szoda- vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénsavval

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!



Buziasfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás. ~

~ Elsőrendű asztali víz! ~

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muszhong-buziasfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziasfürdőn.

Sürgőnyczim: Muszhong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

